# 從家醫科到家暴防治的起點: 黃志中局長的跨領域人生

採訪 許宏吉律師、梁志偉律師 毛鈺棻律師

撰稿 毛鈺棻律師

### 專業、法律與人文關懷的交會

走進高雄市政府衛生局,很難想像眼前 這位溫和的局長,曾經在診間裡見證過無數 家庭暴力與性侵害的創傷,也曾經在法庭上 為受害者發聲,更曾經面對突如其來的疫情 挑戰,帶領團隊守護城市民眾的健康。

黄志中, 這個名字在醫界、法界、公 共衛生領域都不陌生。從家庭醫學科醫師起 步,到成為家暴性侵害防治專家,再到擔任 衛生局長,他的職涯軌跡看似跨度極大,但 細細梳理,卻有著一條清晰的主線:對人的 關懷,對專業的堅持,對正義的追求。

從診間出發:醫師眼中的社會問題

### 家醫科診間裡的婚暴警訊

「我覺得我就蠻適合家醫科的,我門診 裡很多胸悶、心悸、頭暈頭痛的病人,其中 很多都是婚暴婦女。」黃局長回憶起二十多 年前的診間經驗,語調平靜,但眼神中透露 出深刻的關注。

那個年代,家庭暴力還是計會的隱性 議題,很少有醫師會主動關注病人身體症狀 背後的社會問題。但黃局長不一樣,他開始



注意到那些反覆來診的婦女,她們的腹部絞 痛、失眠、焦慮,往往隱藏著家庭創傷。他 選擇不迴避,而是深入理解、追問原因。

### 「我老師沒教我這些」:跨界學習的開始

「我老師都沒有教我這些,是社工開始 有一些教育工作坊,我就拿自己的休假去參 加。就會有人說:『你是醫師,怎麼會來這 裡?』,但我覺得這些才是更重要的事。」。 這種跨界學習的精神,成為黃局長職業生涯 的重要特色。

### 李佳燕醫師的啟發:

### 醫師也能是社會改革者

在這段探索的旅程中,另一位家醫科醫師李佳燕,對他產生了深遠影響。當時李佳 燕擔任高雄婦女新知協會理事長,積極推動 性別平權與家庭暴力防治。她不只是醫師, 更是實踐社會改革的行動者。

「李佳燕醫師是我的學姊,是我們的精神領袖。她走在前面,很多學弟妹都去協助她的工作。她讓我看見,醫師的角色不只在診間,也可以站在社會的前線。」黃局長說。

在她的影響下,黃局長更加確信:社會 議題本就是醫療議題,要真正幫助病人,就 不能只關注身體症狀,而是要看見他們所處 的關係網絡與社會處境。也因此,他開始深 入參與性侵害防治工作,一做就是二十多年。

### 性侵害防治與司法連結的實踐

### 從家內亂倫談起:創傷不只是身體

「參與性侵害防治超過二十年的時間, 主要參與是從家庭的角度切入評估家內亂 倫。受傷不只是性器官不當受害,還有心理 及關係的傷害,這是我關心的重點。」

## 驗傷診斷書的專業養成:在與法律人的 交流過程,看見診斷書的證據價值

在這段跨界學習的歷程中,黃志中醫師 學會一個重要能力:如何撰寫具法律上證據 使用的驗傷診斷書。這聽起來像是醫療技術 的一環,但實際上,它橫跨醫學、法律、社 工與心理等專業領域,需要的不只是知識, 更是理解不同體系語言的能力。

「有人就問我說:『你會驗傷嗎?』我心想,怎麼會問我這種問題?」黃局長笑著回憶。在那個時期,少有醫師願意承接驗傷工作,除了費用與耗時問題,更因為要面對法庭、陳述、作證,對醫師來說是既陌生又高風險的挑戰。

正因如此,他特別感謝三位在法律領域的「老師」——林夙慧律師、謝靜雯法官、王炯棻律師。這三位不僅願意花時間解釋法律制度與實務,更用耐心陪他走過一條陌生的學習之路。從他們的身上,他不只學會診斷證明書應有的結構與語言,更理解到「證據」不只是數據與檢查,而是如何與事實敘述相互支持。

「為什麼我會感謝這些先進?因為我 從他們身上學到很多事情。」他說,法律世 界有自己的邏輯與語言,而醫師若要跨進其 中,就需要有人拉他一把、教他怎麼站穩。 是他們,讓他看見:醫師的角色,不只是記 錄與治療,更可能是協助司法還原真相的關 鍵一環。

### 「寫越清楚越好」:診斷書中的革命

傳統的醫療教育常提醒醫師診斷書不要 寫太詳細,以免日後面對法庭質疑時難以招 架。但黃局長逐漸發現,這種想法是錯誤的。

「我後來覺得要越詳細越好,不然法官 還是會有疑問。」他開始在診斷書中詳細記 錄人事時地物,用邏輯清晰的方式描述病人 的狀況。

「有時候醫法會彼此說不知道對方的意 思,但我覺得醫法有共通點,就是描述事情 都是要明確,基本精神沒有差異。」這種跨 領域的思維,讓黃局長在醫療與法律的交界 處找到自己的專長。

#### 精神虐待也應被看見

他會為受到精神虐待之病患開立診斷 書。「有人會質疑精神虐待要怎麼開診斷 書?我想說如果他有精神上的創傷,為什麼 不能開?創傷後壓力疾患,我評估怎麼樣我 寫清楚,這是對一個人的關心。 」

這在當時是相當創新的做法。很多醫 師認為精神虐待難以量化,不適合開立診斷 書。但黃局長認為,如果病人確實因為精神 虐待而產生身心症狀,醫師就有責任提供專 業的評估和證明。

### 全人照護的理念與延伸

### 症狀背後的故事:從感冒談婚暴

「病人不舒服來到我的門診,有時候病 人來看感冒,最後才知道他是婚暴受害者。 我會追蹤,有時候會遇到頭痛的病人,但頭 痛原因可能是婚暴,我跟她說如果跟根本原 因沒有解決,就會再頭痛。」

在家庭醫學科的實踐中,他關注的不只 是病症, 更是病人所面對的人生困境與社會 處境。

這種全人照護的理念,讓黃局長在家庭 醫學的實踐中走出不同的路。他不只治療症 狀,更關注症狀背後的社會因素。

「我是在照顧什麼?」:全人醫療的自

### 我追問

「我覺得照顧一個人,身心社會都要照 顧進去。如果這些都不能寫,我是在照顧什 麼?」這句話點出他對醫療本質的深層思索: 醫療不只是治病,更是關懷完整的人。

### 從個案到公共:走入政策現場

正因為有這樣的專業基礎與人文關懷 視角, 黃局長從個案醫療逐步延伸到公共事 務,從現場診療擴展到制度倡議。他的職涯 不僅是專業精進的歷程,更是一場持續追問 「如何照顧人」的旅程。

### 從醫師到局長:行政歷練的養成

### 臨危受命:走進公職的契機

2007年,黃局長接受激請,擔任高雄 縣衛生局長。這個決定改變了他的人生軌 跡,也讓他從臨床醫師轉變為醫療行政官 員。

「前任局長是我的學弟,他同高醫當系 主任,就推薦我去接。在這之前我從來沒把 公職當作生涯規劃。」黃局長坦言。這段看 似偶然的轉折,其實也是他長年累積的專業 與跨界實力的自然延伸。

黄局長在家庭暴力防治、性侵害防治、 醫療爭議處理等領域的豐富經驗,讓他具備 擔任衛生局長所需要的跨領域知識和實務能 力。而他對全人照護的理念,也與公共衛生 的使命高度吻合。

這段從家醫科醫師到公職的轉換,不只 是個人職涯的改變,更是專業理念的延伸和 擴大。在接下來的章節中,我們將看到黃局 長如何渾用這些跨領域的專業能力,在公職 崗位上發揮更大的影響力。

### 初登官場:從零開始的學徒

#### 每一份公文都不放過

上任初期,黃局長自嘲自己是「什麽都 不懂的菜鳥局長」,但他的方式很簡單:「我 就請同仁把所有公文都給我,連核銷公文我 都要看。」

也就是在這樣的「事必躬親」下,他很 快發現第一個重大問題——「小康計畫」經 費支出不合理。

「第一個月我就覺得很奇怪,為何小康 計畫是衛生局出錢?計會局就說這是精神疾 病啊,縣府就決議從衛生局出錢。」順著這 個疑問, 黃局長開始深入了解良仁醫院的狀 況。

良仁醫院表面上只有44床公費安置床 位,但實際上卻收治了400多名精神病患, 大部分住在違章建築中。這種運作模式,實 際上是利用公費補助來經營私人醫療機構, 存在明顯的法律和倫理問題。

#### 病患優先,依法行政

面對這個複雜的問題,黃局長展現了他 一貫的專業態度:依法辦理,但以病人最佳 利益為考量。

「我就跟縣長報告這件事,報完後跟議 長報告。我跟他們說要處理,不然這樣違法 不好。縣長說要做,議長說依法辦理。」得 到支持後,黃局長開始規劃如何妥善安置這

些病患。

「這時候的住民中三百五十人是高雄市 跟南部縣市的,五十位是高雄縣的。」他決 定從高雄縣的病患開始處理,逐步將所有病 患轉移到合法的醫療機構。

「三四月的時候,我就開始去看高雄縣 安置的鄉親。我就看病歷,一個一個跟他打 招呼。」這種親自了解每個病患狀況的做法, 體現了他對全人照護理念的堅持。

#### 醫法整合的決斷力

良仁醫院事件的處理,需要整合醫療、 法律、社會工作等多個專業領域。黃局長渦 去在家暴防治工作中累積的跨領域經驗,在 此時發揮了關鍵作用。

「我因為處理家暴的關係,我跟各縣市 政府社會局的局長都很熟。他們第一句話都 說: 『你們不是很多人住在那裡嗎?』我就 說都移走了,他們都很驚訝。」

涌過與其他縣市的協調, 黃志中成功 地將病患安置到適當的醫療機構。「那一年 七八月開始處理,那一年年底就結束了。只 有一則新聞報導提到良仁醫院有阿米巴,完 全沒有爭議。 」

在處理良仁醫院事件的過程中,黃志中 深刻體會到法制思維在行政工作中的重要性。

### 體制與現場之間:學習做一個行政官

### 公職第一課:什麼都不會,但學得很快

「當公務員的第一天很慘,我連印章要 蓋哪裡我都不知道,還要人家教我。」從臨 床醫師轉為行政官員,需要學習完全不同的 工作方式和思維模式,得重新理解程序、層 級、文件與制度邏輯。

「為什麽說是他們教我?哪個醫師會知 道這麼多社會面的事?是因為處理家暴,我 才開始接觸各式各樣的複雜議題。」這段歷 程,幫助他養成一種能力:看見個案背後的 制度問題,並思考如何從體制著手改善。

他說:「整合性思維,讓我不只看一個 人的創傷,而是學會從法律、醫療、社工的 角度去拼整張拼圖。不同體系的目的或許不 一樣,但事件擺在那裡,我們就是得一起解 決。」

這也讓他體會到「法律系統」的力量與 必要。

「我可能是最常找法制秘書討論的局 長,後來法制人員辦公室就搬來我旁邊,我 覺得他們是全天下最棒的法律顧問。」

#### 實務與法規的平衡

在行政工作中, 黃局長發現實務操作與 法律規定之間常常存在微妙的平衡關係。

「輔導改善,我是新來的局長怎麼懂這 麼多法律?我最簡單的方法就是跟法制秘書 開會。法制秘書會說依據什麼要裁罰多少, 承辦人就跑過來說:『這是醫院耶!』我說: 『這是法治耶!』」

這種經驗讓他深刻理解到,醫療行政工 作不能只依靠醫療專業知識,還必須具備法 律素養和行政管理能力。

### 從醫、法、社整合中,學會「看全圖」

從照顧個人,到理解系統

在處理良仁醫院事件的過程中, 黃志中 展現出高度的整合思維,這也成為他面對各 種複雜計會問題時不可或缺的能力。

「整合性讓我意識到,我們看的不是單 一個案,而是一整張圖。法律、醫學、社工 或許立場不同、語言不同,但目的是一致的。 事件就在那裡,看不看得見,決定了公部門 能否妥善應對。」

這樣的觀點,讓他不再只是解決眼前的 問題,而開始從更高的視角審視政策與制度 設計。他體認到,制度是否完善,直接影響 未來是否還會重蹈覆轍。

#### 不只是補洞,而是重新設計制度

良仁醫院事件之後,黃局長真正踏入公 共治理的核心。他深知,公部門若只是「哪 裡破洞補哪裡」,問題永遠解決不完。

因此,他開始主動思考:能否從源頭 設計一套更具前瞻性的制度?如何讓體制本 身就具備防錯、監督與修正的能力?這些反 思,成為他後來推動政策變革與制度改革的 重要起點。

### 建制度、立平台:公共治理中的法制實踐

### 鑑定制度的催生與建立

基於在家暴防治工作中的經驗,黃志中 意識到建立專業鑑定制度的重要性。

「那時候我還在內政部家暴委員會,沈 方維法官、林敏惠法官, 這兩位法官也是我 的老師。當時要做一套鑑定制度,因為法官 說:『我們不知道怎麼辦。』』

「我為了這個念了一堆書,還去唸交通

研究所的論文。我認為鑑定委員要有一定的 資格,每年都要繼續教育訓練,委員使用的 方法是要大家認同的。」

這種跨領域學習的精神,讓黃局長能夠 在不同專業之間建立橋樑,創造出更有效的 工作機制。

#### 從個案到制度的思考

良仁醫院事件的處理經驗,讓黃局長深 刻認識到制度建設的重要性。單純解決個案 問題是不夠的,必須從制度層面進行改革, 才能避免問題再次發生。

「我們真的是採取複數鑑定,每場都是 三位委員。」在建立鑑定制度時,他堅持採 用多元觀點,避免單一專家的主觀判斷可能 造成的偏誤。

這種制度思維後來也影響了他在高雄市 衛生局長任內的各項政策制定,從個案處理 走向系統性的制度改革。

#### 加害人處遇的反思與立場

在參與家暴防治工作的過程中, 黃志中 對加害人處遇也有深刻的思考。

「有人說:『黄局長你是男生,你要去處理治療加害人。』我就想說你們說要有性別意識,為什麼我就要去治療加害人?我後來想說,如果我們真的是關心被害人、要幫忙被害人,加害人就不要再加害、不要再打人,這是對家內暴力的協助。」

這種全面性的思考,讓他認識到問題解 決需要多角度的介入,不能只關注受害者, 也要處理加害者的問題,才能真正預防問題 的再次發生。

### 醫療糾紛處理的智慧與法制實踐

#### 醫病關係的時代變遷

從家庭醫學科醫師到衛生局長, 黃局 長見證了台灣醫病關係的深刻變化。「以前 的醫師太過霸權,醫病關係強跟弱很明顯。 現在我反而覺得這是好事,民眾會有他的想 法,雖然經常蒐集到片段式錯誤的資訊,但 我們的健康知識是大幅提升的。」

這種變化帶來了新的挑戰。「醫病關係 有很多怨氣,怨氣怎麼處理?法院不能單純 處理怨氣,不能只停留在是非。我不相信論 完是非後,怨氣就沒了。」

黃局長深刻認識到,醫療糾紛往往不只 是技術問題,更是關係問題。單純的法律判 決無法完全解決當事人之間的情感創傷和信 任破裂。

### 醫療調處的參與觀察

基於這種認識, 黃局長開始關注醫療糾紛的調處機制。「醫師調處我蠻有興趣的, 醫療糾紛調解在高雄縣有好一陣子調解得不錯。我就觀察了一下, 怎麼這麼有意思?」

他發現,成功的調處往往不在於技術層 面的對錯判斷,而在於情感層面的理解和溝 通。

### 調處成功的案例分析

黃局長分享了一個令他印象深刻的醫療 調處案例:「一名病患因頭暈前往某醫院急 診,急診醫師診查開立藥物後即安排出院。

病患當天清晨八、九點返家後仍持續頭量, 到了中午改看中醫,才被診斷為中風。事後, 病患對此十分不滿,認為當初急診醫師若有 安排檢查,應該就能早一步發現中風,自己 也不至於落到如今的狀況。」

病人質疑為什麼急診未能察覺中風的徵 兆,家屬更因此心生不甘:「對家屬來說, 那種感覺是——如果你當時多照顧一點,也 許就不會變成這樣。」然而從醫療的角度來 看, 黃局長指出:「在中風初期,即使安排 電腦斷層,也常難以顯現異常,醫師確實很 難第一時間辨識。 」

這起調處的重點並不在於判定醫師是否 有疏失,而是協助病患與家屬理解醫療的限 制,同時讓醫療機構表達關懷與誠意。「後 來醫院安排病患入住復健病房作為延續照 護,也算一種彌補。」黃局長補充:「因為 中風患者要住進復健病房並不容易,床位一 向不足, 這次特別協調安排, 也是希望病患 感受到被重視、被照顧,健保也有給付。」

### 醫療商品化的挑戰

隨著醫療環境快速演變,黃志中觀察到 一項重要趨勢:醫療正逐步商品化。「我覺 得醫療被商品化,幾乎是無法逆轉的趨勢。 當醫療變成一種商品,自然就會產生『顧客 要滿意』的壓力。這並非單純醫師或病人的 錯,而是整個社會與制度環境演變下的必然 結果。」

這樣的商品化趨勢,也逐漸帶來越來 越多與自費醫療有關的糾紛。「我觀察到,

許多醫療糾紛來自病患對自費項目的不滿。 例如醫師原本表示某項療程效果良好,但實 際結果卻不如預期。病患花了三十萬元做療 程,卻感覺狀況沒有改善,這類落差引發的 糾紛比例相當高。 1

自費醫療的爭議更為敏感,因為牽涉 到金錢支出與專業判斷間的信任。「健保醫 療若不滿意,病人還能接受,因為沒有額外 支出。但若是自費的關節、支架等醫材,動 輒數萬甚至數十萬元,病人自然會有更高期 待。一旦結果與期待不符,就很容易產生誤 解與不滿。」

### 法律平台的對話價值與律師的角色

而對日益複雜的醫療糾紛,黃局長認為: 「總是會有事件發生,若沒有一個可以理性 對話的平台,雙方就只能各說各話。法律平 台提供了一個基礎,讓對話有所依據,也能 保護雙方權益。」

他也坦言:「只要有律師參與,我會比 較放心——當然,放心不代表沒有壓力。」 律師的加入能協助將對話拉回法律框架之 中,避免情緒性爭執。「我最擔心的是只講 感受、不談法律、這樣就無法建立有效對話。 律師的角色就是協助雙方回到理性、可討論 的法律平台。」

### 制度與文化的雙重挑戰

### 不確定法律概念的挑戰

作為醫療行政主管,黃局長經常而對法 律中的「不確定法律概念」所帶來的困難。 「很多醫療相關法規採用開放性條文,像是 『應注意醫療安全』或『不得違反醫療倫理』,這些條文說了等於沒說,實務上常不知道該怎麼做。」

遇到這類情況,他只能回頭參考既有的 行政實務或中央機關的解釋函釋。「當法律 不夠明確時,我們只好看醫事管理經驗或上 級機關的說法,這樣才知道該怎麼辦。」

這種不確定性,在新冠疫情期間尤其 凸顯。「但《傳染病防治法》不這樣設計不 行,因為誰知道下一個病毒會是什麼?像 COVID-19 短短兩年內六、七成民眾染疫, 初期連 PCR 檢測都還沒出來。SARS 那時 候更慘,所有的流行病學經驗幾乎都前所未 見,我們只能邊學邊做。」

#### 醫療器材管理的複雜性

談到醫療器材管理,黃局長舉出一個典型案例:「有種電燒刀夾子,原廠售價三萬元,標示為一次性使用。但實務上這類器材效果好,有醫療機構重複使用。雖然衛福部訂有『一次性醫材重複使用管理辦法』,但實務與法規之間經常出現矛盾。」

他指出,有些醫院未依規申請備查, 導致制度無法落實。「我發現,高雄市真正 有依規申請重複使用的,大多是區域級以上 的大型醫療院所,基層醫療機構幾乎都沒申 請。」

更令人關注的是價格的不對等。「我 算了一下,電燒刀銷毀的 EO 消毒成本大約 120 元,若再加上人工清潔包裝,成本不到 500 元,但市售價格卻是 8,000 元,中間利 潤高達 7,500 元。」這樣的價差,引發外界 對醫療收費合理性與醫療器材監管機制的質 疑。

### 《醫療事故預防及爭議處理法》的實施

2022年6月,《醫療事故預防及爭議 處理法》正式施行,為醫療糾紛的預防與解 決提供新的法律制度架構。作為地方主管機 關,高雄市衛生局肩負起建立配套機制的重 要任務。

黃局長指出,這部法律的價值,不僅在 於建立新的處理程序,更關鍵的是提供一個 制度化、可對話的平台。「每位當事人切入 這個平台的角度可能不同,有人是從醫療事 件出發,有人是從法律責任切入,就像有人 從火車站的前站進來、有人從後站進來,但 不管從哪裡進出,大家最後都會走進同一個 火車站一一也就是這個法律平台。重點是, 我們終於有了一個讓各方坐下來對話的地 方。」

在實務推動上,高雄市衛生局聚焦以下 幾個面向:

預防機制的建立:透過定期的醫療品質 評核與教育訓練,協助醫療機構建構內部的 事故預防與回報機制。

調處機制的完善:成立具多元背景的調 處委員會,結合醫療、法律、社工等專業, 提供公正客觀的爭議解決服務。

關懷機制的落實:強調對醫療事故當事 人的心理支持與人文關懷,不只著眼於法律 責任,更重視情感與信任的修復。

#### 專業整合的實踐經驗

憑藉多年在醫療與行政領域的經驗,黃 局長強調「專業整合」在處理醫療爭議中的 關鍵角色。「面對新的醫療處置方式、不確 定的法律概念,不能靠單一部門來處理,應 該由公會、工會與衛生局持續蒐集案例,建 立討論機制。不能誰拍板就算數,但要有共 同遵循的參考依據,讓醫療人員在執業時有 標準,衛生局在裁罰時也有依循。」

他建議建立常態化的跨領域對話平台, 讓醫療專業團體、法律界與行政機關能定期 針對新興議題交換意見、凝聚共識,減少前 線人員面對法規模糊地帶時的困難與風險。

### 未來展望與挑戰

談到未來,黃局長坦言,醫療爭議處 理勢必將面對更大的挑戰。醫療技術日新月 異、病人自主意識提升,加上醫療商品化的 趨勢,都使醫病關係更為複雜。

「每個時代都有它的難題。過去那種權 威式的醫病關係也不是理想的做法,那時候 壓力被壓抑在底下,衝突依然存在,只是沒 被說出來。現在大家更願意表達,但也因此 需要更好的制度來回應這些聲音。」

他指出,關鍵不只是回應個案的糾紛, 而是關注醫病關係的長期變化。「我最擔心 的,是醫療現場越來越防衛,因為不滿、怨 氣累積,醫師變得愈來愈小心翼翼,久而久 之,信任就會瓦解。」

因此,改善醫病關係必須從多方面著 手——醫學教育應強化人文素養,法律制度 需更明確且貼近實務, 社會也應對醫療的侷 限有合理認識。

最核心的是守住專業的本質與相互信任 的價值。「病人之所以願意就醫,是因為相 信醫師的專業,這份信任,是醫療關係中最 根本也最需要被守護的核心。不然病人也不 會走進診間,讓醫師開藥、開刀。你不會去 路邊隨便找人說:『你幫我摸摸看,這是不 是腫瘤?』』

在這樣的信任基礎上,透過完善的制度 設計與專業整合,我們才有機會讓醫療爭議 獲得妥善預防與處理,讓醫病關係在新時代 下走向更成熟、更穩健的平衡。

### 結語:專業、法律與人文關懷的融合

從家庭醫學科醫師到衛生局長,從性侵 害防治到醫療爭議處理,黃局長的職業生涯 軌跡看似跨度極大,但實際上有著清晰的主 線:對專業的堅持、對法律的尊重、對人的 關懷。

他的經驗告訴我們,在當代複雜的醫療 環境中,單一專業的知識已經不足以應對各 種挑戰。需要的是跨領域的整合能力,需要 的是制度化的思維,更需要的是對人的關懷 和對正義的追求。

黃局長常說:「法律跟醫療,法律著重 邏輯,醫學也是啊。一個不講邏輯的醫師, 你敢給他看嗎?」這種對專業邏輯的堅持, 對制度建設的重視,對人文關懷的實踐,正 是當代醫療行政專業人員所需要具備的核心 素養。



這篇專訪,不只是介紹一位傑出的醫事 與公共衛生專業行政官員,更是希望透過他 的經驗,讓法律專業人士理解醫療行政的複 雜性,認識醫療與法律交會處的各種議題, 進而促進兩個專業領域更好的對話與合作。 因為無論是醫療糾紛的處理,還是醫療政策的制定,都需要醫療專業與法律專業的密切配合。只有在相互理解和尊重的基礎上,才能為社會大眾提供更好的醫療服務和法律保障。

### 高雄市政府衛生局局長學經歷簡介

姓名/黄志中

學歷/國立高雄師範大學性別教育研究所教育學博士 高雄醫學大學醫學研究所 醫學碩士 高雄醫學大學醫學系 醫學士

經歷 / 高雄醫學大學醫學系副教授

高雄醫學大學附設中和紀念醫院醫務秘書 高雄醫學大學附設中和紀念醫院家庭醫學科主治醫師 臺南市政府社會局局長 高雄市政府衛生局局長 高雄醫學大學附設中和紀念醫院社區醫學部主任 高雄縣政府衛生局局長 高雄縣政府衛生局局長 高雄師範大學性別教育研究所兼任副教授 輔英科技大學人文與管理學院兼任副教授 內政部家庭暴力及性侵害防治委員會委員